
CÂMARA MUNICIPAL DE
MACAPARANA

C A S A  D R .  B E N J A M I N  M A R I Z

Ata da Vigésima Nona Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, segundo 
período do ano de 2021. Aos dias 04 do mês de outubro do ano de 2021 em Macaparana, Estado 
de Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às quatorze horas 
encontra-se presente o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada 
Câmara de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias 
Lucena dos Santos JR e Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da 
Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Iranilton de Santana, José Antônio 
da Silva, José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Josias Alexandre 
Alves da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e 
Pedro de Morais Vieira. Visto que todos os vereadores estavam presentes no recinto da sessão 
o Exmo. Sr. Presidente José Paulo Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a 
leitura de um trecho bíblico e colocando a Ata da sessão anterior em discussão, depois em 
votação a qual foi aprovada por unanimidade e em seguida determinou que o Primeiro 
Secretário fizesse a leitura das proposições: Foram apresentados os Projetos de Lei n° 13 e 
14/2021 de autoria do Executivo Municipal que dispõem respectivamente sobre a Lei de 
Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2022 e sobre o Plano Plurianual do 
período de 2022 a 2025. Foi apresentado o Projeto de Lei n° 30/2021 de autoria do Vereador 
Jones Fernando de Lima Moura, que dispõe sobre alterações na Lei n° Municipal n° 1.200/2020. 
Foi apresentado o Projeto de Lei n° 31/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda 
Filho, que dispõe sobre autorizar o município de Macaparana a distribuir absorventes higiênicos 
para mulheres de baixa renda, em situação de vulnerabilidade e/ou risco social. Foi apresentado 
o Projeto de Resolução n° 005/202 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva, que 
dispõe sobre dar nova redação a Resolução n° 138/2016. Foi enviado para as comissões o 
Projeto de Lei n° 029/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que dispõe 
sobre alterações no Artigo 13 da Lei Municipal 1200/2020. Foi apresentado, aprovado o regime 
de urgência e enviado para as comissões o Projeto de Lei Complementar n° 15/2021 de autoria 
do Executivo Municipal, que dispõe sobre modificações ao Regime Próprio de Previdência 
Social do Município de Macaparana de acordo com a Emenda Constitucional Federal n° 
103/2019, institui o Regime de Previdência Complementar como também a Taxa de 
Administração e dá outras providências. Indicação n° 107/2021 de autoria do Vereador Adaias 
Lucena dos Santos JR, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que 
regularize o abastecimento de água da Rua Doutor Manoel Coutinho, conhecida como rua da 
assembleia, localizada no distrito de Pirauá. Vereador Adaias Jr diz que já  falou a respeito desta 
situação que lhe foi relatado por morador. Procurou saber se já  havia sido resolvido, mas esta 
situação permanecia a mesma, por isso resolveu apresentar esta indicação a qual já  havia 
protocolada com antecedência. Após apartes a mesmâ foi colocada em votação e foi aprovada 
por unanimidade. Indicação h° 108/2021 de autoria do Vereador Adaias Lucena dos Santos Jr, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que regularize o horário do 
transporte escolar do Sítio Monte Alegre. Colocada em votação a mesma foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 110/2021 de autoria do Vereador José Iranilton de Santana, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que faça a aquisição de 
equipamentos digitais (Dispositivo de Captura de Imagem, licença de uso do dispositiv&Face 
Passport, Leitor Biométrico baseado em técnica digital, Coletor de Assinatura
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Câmera Fotográfica) para emissão de carteiras de identidade, a qual é de grande importância 
no sentido de proporcionar uma maior agilidade na emissão deste documento. Vereador José 
Iranilton diz que atualmente as emissões deste tipo de documento devem ser feitas com 
agilidade, e para isso é necessário a aquisição de materiais e equipamentos que permitam 
trabalhar de maneira ágil e com uma maior qualidade para atender a comunidade. Colocada em 
votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 111/2021 de autoria do Vereador 
Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo 
Barbosa da Silva que veja a possibilidade de adquirir uma propriedade de terra para que seja 
feita doções de terrenos/lotes para pessoa que não possuem casa própria. Vereador Ricardo 
Alexandre diz que hoje é praticamente impossível um cidadão que ganha um salário mínimo 
ter condições de comprar um terreno e realizar o sonho de da casa própria, por isso e importante 
que a gestão do Prefeito Paulo Barbosa adquira uma propriedade de terra para realizar estas 
doações. Após os apartes dos demais pares a indicação foi aprovada por unanimidade. Indicação 
n° 112/2021 de autoria do Vereador Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, solicitando ao Exmo. 
Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que tome as devidas providências necessárias para 
solucionar os problemas no abastecimento de água no Sítio Angelim. Colocada em votação a 
Indicação foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 113/2021 de autoria do Vereador José 
Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que 
veja a possibilidade proibir o estacionamento de veículos na Rua Otávio Correa. Vereador José 
Aguinelo diz que todos sabemos da dificuldade que é transitar pela Rua Otávio Correia, 
inclusive para pedestres, devido a isto faz esta sugestão ao Prefeito. Após o debate sobre a 
matéria ficou decidido a  mesma seja alterada, pois houve discordância de parte da indicação. 
Após a alteração da indicação, a mesma foi colocada em votação e foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 114/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que disponibilize um veículo 
para transportar um paciente residente no Sítio Coxos que faz tratamento de hemodiálise na 
cidade de Carpina. Vereador José Aguinelo diz que este rapaz faz tratamento de hemodiálise 
na cidade de Carpina e Vem passando por problemas financeiros e está sem condições de colocar 
combustível em seu carro para se deslocar para a cidade. Colocada em votação a Indicação foi 
aprovada por unanimidade. Indicação n° 115/2021 de autoria do Vereador Josias Alexandre 
Alves da Silva ao Èxmo. Senhor Secretário Municipal de Agricultura José Ivaldo Brandão de 
Morais, com cópia para o Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, solicitando locar uma 
máquina PC para que fique à  disposição dos pequenos e médios agricultores que já  vem 
sofrendo com a grande seca, que de acordo com especialistas é a maior existente em noventa e 
um anos no Brasil. Vereador Josias Alexandre diz que os agricultores são uma classe que 
enfrentam muitas dificuldades, seja com seca ou com estradas precárias, por isso faz esta 
solicitação para que esta máquina fique à disposição destes trabalhadores. Após os apartes dos 
demais pares sobre a indicação a mesma foi colocada em votação e foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 116/2021 de autoria do Vereador Adaias Lucena dos Santos JR, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que seja construído um sistema 
de abastecimento de água para cerca de vinte casas localizadas no trecho que liga por dentro a 
Vila de Paquevira ao Sítio Aburá. Vereador Adaias JR diz que neste trecho há cerca de vinte 
residências que não são assistidas por parte do poder público na questã» ' ‘ imento de
água, que segundo os próprios moradores a falta de água é o princip
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enfrentam. Após os apartes dos pares a indicação foi colocada em votação e foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 117/2021 de autoria do Vereador Adaias Lucena dos Santos JR, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que dentro das possibilidades 
legais, contrate uma motoniveladora (Patrol), para que seja feito o mais rápido possível o 
serviço total de restauração de todas as estradas da zona rural do nosso município. Vereador 
Adaias JR diz que que freqüentar bastante a zona rural do município e viu que grande parte das 
estradas se encontram numa situação difícil, em alguns casos chega a ser crítica. Restaurar 
estradas é um processo demorado, mas que se for bem feito tende a durar mais. A prefeitura já 
restaurou alguns trechos, mas de maneira rápida, talvez por querer atender mais rapidamente a 
população, porem com qualidade inferior. Outra patrol seria importante para que se possa 
realizar a manutenção destas estradas de maneira mais eficaz. Colocada em votação a indicação 
foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 118/2021 de autoria do Vereador Ricardo 
Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da 
Silva, que veja a possibilidade de fazer um novo sistema de abastecimento de água para a 
comunidade da Chã do Relógio, pois a mesma vem passando por dificuldade pela pouca 
quantidade de água que é disponibilizada para os moradores por causa dos baixos níveis dos 
reservatórios, os quais não são mais compatíveis para a quantidade de residências e moradores. 
Vereador Ricardo Alexandre diz que os níveis de reservatórios de água têm baixando muito 
devido a pouca quantidade de chuvas e isso tem prejudicado muitas famílias moradoras da Chã 
do Relógio. Já visitou o local do reservatório com o Prefeito Paulo Barbosa e o mesmo se 
prontificou em resolver a situação, inclusive já  há um reservatório praticamente pronto, apenas 
precisa de melhorias. Outro caminho é a perfuração de poços artesianos, que juntamente com 
os reservatórios irá melhorar muito o problema de falta de água na localidade e também em 
outras que necessitem destas mesmas melhorias. Após os apartes dos pares a indicação foi 
colocada em votação e foi aprovada por unanimidade. Foi aprovado por unanimidade o Projeto 
de Lei n° 12/2021 de autoria do Executivo Municipal que dispõe sobre autorizar o Município 
de Macaparana a receber doação, com encargos, de imóvel para construção de unidade de 
ensino. Foi formada a Comissão Especial para deliberar sobre Proposição de Honraria de 
autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva, onde foram escolhidos os Vereadores José 
Iranilton, Fillipe Cavalcanti e Jones Fernando. Sem mais matérias em pauta, o Presidente em 
comum acordo dispensa a apresentação do tema livre, agradecendo a presença de todos, 
encerrando a presente sessão e marcou a próxima para o dia 18 de outubro, na mesma hora no 
mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada 
conforme todos os vereadores presentes e fíaahm nte com a/Jãecretária Elaynje .Cristina 
Rodrigues de Lima.,4iv'n<( c y w ^ l A i \  r  1 / .  c>ç̂ _
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